

Театральная неделя — для студентов

Студенты костромских вузов, учащиеся средних специальных учебных заведений — частые гости на спектаклях ордена Трудового Красного Знамени государственного драматического театра имени А. Н. Островского.

Приобщение студенческой молодежи к театральному искусству комсомольские организации города рассматривают как одну из действенных форм ее идейного, нравственного и эстетического воспитания. Пять лет назад по предложению студентов Костромы обком ВЛКСМ, областное управление культуры, отделение Всесоюзного театрального общества, драматический театр решили ежегодно проводить студенческую театральную неделю. В этом году она проводится с 16 по 23 апреля и посвящается 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В афишу недели включены спектакли по пьесам современных советских авторов. Это прежде всего спектакль, посвященный 40-летию Великой Победы «Последний взлет» А. Дударева, поставленный главным режиссером театра Виктором Симакиным. Спектакль рассказывает о молодых героях-летчиках, повторивших подвиг капитана Гастелло, их мужестве и преданности Родине. Роли исполняют молодые артисты Леонид Шатохин, Александр Ростов, Михаил Шелухин. Большого трагического звучания и одновременно большого оптимизма исполнен образ Матери, созданный народной артисткой РСФСР Ларисой Солнцевой.

Главным героем спектакля «Мать и сын» Р. Солнцева (режиссер Георгий Эджибия) является Мария Ивановна Киреева, ветеран ленинской партии, прожившая долгую,

трудную и прекрасную жизнь. И сегодня судьбы своих детей, их дела, поступки она судит судом материнского сердца, партийной и гражданской совестью человека, не отделившего себя от эпохи, стремящегося принять на свои плечи самые большие трудности, самую большую ответственность. Такой видим мы Мать в исполнении народной артистки РСФСР Ирины Аркадьевой.

Познакомятся студенты и с последней работой коллектива — спектаклем «Вечер» А. Дударева в постановке режиссера Владимира Шиманского. С большой художественной силой и достоверностью показали подлинно народные характеры людей земли заслуженный артист РСФСР Давид Швец (Мультик), Александра Пахомова (Ганна), Михаил Волгин (Гастриг).

Перед зрителями предстает целое поколение, которое, несмотря на выпавшую ему нелегкую долю, сумело сохранить доброту, чистоту, верность и преданность крестьянскому делу.

Спектакль «Вечер» призывает к человечности, чуткости, уважительности, одинаково важным в отношениях между соседями, живущими на одной улице, и между людьми, живущими на нашей земле. Как говорит один из героев: «Люди душами должны согревать и землю, и небо, и друг друга, как солнышко».

Организаторы студенческой недели видят свою задачу в том, чтобы средствами театрального искусства воспитывать молодое поколение в духе беззаветной преданности Родине, делу строительства коммунистического общества.

Е. СТЕПАНЕНКО.